

Rendkívüli Újság

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap.

Megjelenik mindennap, a kora reggeli órákban, vasárnap és ünnepnapokat követő napok kivételével.

Előfizetési árak:

Egész évre	300.— L	Negyed évre	75.— L
Fél évre	150.— L	Egy hónapra	25.— L

Szerkesztőség: Strada Romanului (Zrínyi-utca), kiadóhivatal: Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) 7. szám.

Főmunkatárs: Dr. Krenner Miklós.

Főszerkesztő: Neidenbach Emil.

Kiadótulajdonos: Hehs Béla.

Az Elnök

gigantikus hatalmat képvisel. A President olyan fogalom, amilyen volt évtizedeken keresztül a Kaiser. Lemérhetetlen és kifejezhetetlen erkölcsi és anyagi tekintély áll az egyszerű polgár mögött, aki a déli órákban minden jelentkező kezét megszorítja a Fehér-ház fogadó termében. Kilencven millió ember, százhetven millió métermázsza buzatermés, tíz millió tonna vas hatalmára és demokratikus szilárdságára támaszkodik az új president.

Harding nem — Wilson. Az ired, a németek, a magyarok szavazatával győzött, mert a béke, felsegítés, nemzetközi munka, a revízió és az igazi népliga képviselője.

Papírforma szerint tehát azt remélhetnők, hogy megfogja változtatni a világpolitika egész irányvonalát. Amde nincs mit sokat remélnünk egyelőre. Az elnök választási harc, programja azon örök törvény hatalma alá esik, amely minden szép szándékot megváltoztat a kivétel idején. Amerika elvesztette a békekötés rejtelmes boszorkánykonyhájában azt a döntőerőt, amit a háboru utolsó szakaszában képviselt. Ha erőszakolni akarnák, úgy az antant kijátszhatja ellene bármikor a japán-kínai érdekeket.



érkezőben van. Óriási árnyéka felrajzolódik a horizontra. Szálláskészítői jelentve vannak. A hardingok fogják hívni és fogadni, addig pedig annyi könnyet törölnek le a szenvedők arcáról, amennyit lehet és áttörik a kemény határvonalakat a gazdasági segítség ezernyi vagonjával.

A világ új szelleme már
Harding tehát reményt, hitet, igazságot jelent.

Pártkérdéssé tették a magyar béke ratifikálását.

A magyar kormányzópart szombaton este a béke becikkelyezésének kérdésében értekezletet tartott, amelyen Teleky Pál gróf magyar miniszterelnök kifejtette azokat az okokat, amelyek miatt a trianoni békét alá kell írni. Elmondotta, hogy

a ratifikálás megtagadása esetén egyes határmenti városokat az új államok megszállnák, sőt úgy ítélik, hogy a románok megszállnák a Tisza vonaláig eső részeket, a csehek Salgótarján és Szerencset zárnák el, a szerbek pedig az Alföldet özönlé- nek el esetleg Budapestet is veszélyeztetnék.

A miniszterelnök kérte, hogy a béke ratifikálásának megszavazását tegyék pártkérdéssé. Csáky Imre gróf külügyminiszter, Rubinek Gyula és nagyatádi Szabó István felszólalása után a párt elhatározta, hogy az ország sulyos helyzetére való tekintettel,

a ratifikálás megszavazását pártkérdésnek jelenti ki.

Az új amerikai köztársasági elnök a békeszerződésről.

New-Yorkból jelentik: Amerikai lapok híradása szerint Hardingot ötmillió ötszázötvenkétezer szavazattal megválasztották. Cox, az ellenjelölt üdvözlő táviratot küldött Hardingnak, kijelentvén, hogy a kormányt mindenképpen támogatni fogja. Harding Marion városában levő otthonában tudta meg a győzelmet.

A »Petit Parisien« vezércikkben foglalkozik Harding megválasztásával. Kifejezi aggodalmát a Népliga sikeres működése fölött. Az Unió teljesen önállóan szándékozik a külpolitikában el-

járni, amint ezt legújabbban is Mr. Lodge, a szenátus külügyi bizottságának elnöke hangsúlyozta. A Népliga tekintélyének nem válik hasznára, ha a világ leghatalmasabb és leggazdagabb állama

az Unió, nem hajlandó határozatait elismerni. A francia cikkíró még megjegyzi, hogy a Wilson 14 pontjában javasolt bojkottal sem lehet Amerikát a Népligába kényszeríteni. Az Unió úgy mezőgazdasági, mint ipari állam, sőt Európa saját érdekében nem engedhetne meg magának ily bojkottot, mert ma úgy Angliának, mint Franciaországnak nagyobb szüksége van az amerikai terményre, mint valaha.

A kormány körül.

Ahogy a Kurir beavatott helyről értesül, újra tárgyalások folynak arra nézve, hogy Cantuzeno Matei belépjen a kabinetbe. Döntésre nem kerül sor mindaddig, míg Take Ionescu külföldi útjáról vissza nem tér. Taslauanu ipar- és kereskedelemügyi miniszter egy havi szabadságra távozott. Egyelőre Averescu miniszterelnök helyettesíti. Ellenzéki körökben tudni vélik, hogy Averescu nem hajlandó végleg elejteni Taslauanút.

Az állam és egyház szétválasztásáról tárgyal a pápával a cseh kormány.

A Reichspost jelentése szerint az apostoli Szentsek jóváhagyta a prágai érseknek azon intézkedését, amellyel feloszlatta a cseh reformpapság Jednota nevű egyesülését. A lap szerint a jelenlegi cseh kormány tilalmat bocsájtott ki a katolikus templomok önhatalmu birtokbavétele ellen. A Cas szerint — mint a Reichspost írja — a cseh kormány az egyház és az állam szétválasztásáról a pápával folytatott tárgyalásokat. A szétválasztás, mint hírlik, a tót területekre nem fog kiterjedni.

Kerenszki készülődik.

A »Kurirnak« jelentik Prágából, hogy Kerenszki néhány barátságával odaérkezett és kijelentette a »Vinkov« munkatársa előtt, hogy tekintettel az orosz szovjet rendszernek szerinte küszöbön álló bukására, minden orosz politikusnak résen kell állnia, hogy az adott időpontban akcióba léphessen az orosz restauráció érdekében.

„A német állam minden polgárháborút el fog nyomni“.

Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés mai ülésén Fehrenbach birodalmi kancellár visszakillantást vetett a spaai tanácskozásokra s azután kifejtette, hogy *Németország katonailag egészen tehetetlen.* A kancellár megjegyezte később, hogy a német nép elég erősnek fog bizonyulni arra, hogy *ellentálljon Oroszország csábitásainak.* A német nép, sajnos, nincs abban a helyzetben, hogy fegyveres erővel lépjen fel a lengyel tulkapásokkal szemben, mert a békeszerződés Németország leláncolását jelenti. Ha Németország ezt a láncot Keleten meglazítja, Nyugaton annál erősebben szorít. *Nincs már német militarizmus.*

A kancellár szóvá tette a független szociálisták egy részének az oroszországi III. Internacionáléhoz való csatlakozását és kijelentette, hogy *az állam minden polgárháborút el fog nyomni.* Őva intette a kommunistákat mindenféle kihágástól.

A kancellár végül rátért a német nemzeti érzésre, amely a német népszavazási területeken és Karintiában megnyilatkozott.

A németek mind híven kitarának nemzetük mellett és várják azt az időt, amikor minden német egy birodalom határain belül egyesül. *Ausztria soha sem fog lemondani a csatlakozás gondolatáról,* amely Németországban nagy tetszésre talált.

Megsemmisítették az előljárási pályázatokot.

November 8-án járt le az előljárási pályázatok pótpályázata. A már eddigi pályázatokon kívül a következők adták be kérvényeiket: első kerületi előljárási: Pocióán János pénzügyi tanácsos; második kerületi előljárási: Oszkár Albert dr. városi tanácsos, Maldin Jenő gáji rendőrkapitány, Tóth Béla nyugalmazott őrnagy, Szupár Sándor adótitkár, Lengyel Mór főszolgabíró, Bica Valér jegyzőgyakornok, Jakabos Károly kereskedő. Első osztályú aljegyzőnek: Vatian Aurel repatriáló hivatali főnök, Meschini Géza és Brenner Márton rendőrtisztek. Másodlagos aljegyzőknek: Regdon Dezső uradalmi tisztviselő, Frugala Sándor papjelölt, Galov Dezső törvényszéki jegyző. Fogalmazónak: Brunhuber Kálmán nyugdíjas hadnagy. A városi tanács mai ülésében az előljárási ügyét is tárgyalás alá vette s Angel István dr. referátuma alapján kimondotta, hogy az eddigi pályázatok semmisenek tekintve, új pályázatot ír ki ez állásoknak most már végleges betöltésére.

Ki lesz az új osztrák köztársasági elnök

Bécsből jelentik: Schober dr.-nak az új kormány élére való meghívását ma beavatott politikai körökben is megerősítik és így az ő kancellárjelöltsége már befejezett dolognak tekinthető. Parlamenti körökből eredő hírek szerint Schober jelöltsége a bécsi antantkörök befolyására vezethető vissza. A külügyi tárca betöltéséről még nem döntöttek, mert nem bizonyos, Mayer dr. államtitkár nem fogják-e az elnöki tisztségre jelölni. Ha Mayer lenne az elnök, akkor a külügyi tárcát egy diplomataival töltenék be. Heindim, Hameis és Reisch továbbra is megmaradnak a földművelés, kereskedelem, illetve népjóléti tárca élén. Pénzügyminiszternek Grimm volt elnököt jelölik.

Návay Ilonka hagyatéka.

A csipkekirály gyermekei számára követeli az örökséget.

Az aradi járásbírószágon már huzamosabb idő óta folyik Návay Ilonka hagyatékának tárgyalása. Az ismert nevű kabarédíva hónapokkal ezelőtt vérmérgezésben elhalt Aradon és a mai értékek szerint körülbelül százezer lei értékű vagyont hagyott örökösre. Ebben a vagyonban sok értékes ékszer és rengeteg ruhanemű van. Zeiner Gusztáv dr., a hagyaték gondnoka kerüli uton érintkezést keresett az elhalt kabarédíva Budapesten lekö férjével, Elsner Tódor gazdag gyárossal és kérdést intézett hozzá, hogy feleségének szinpadai működése alatt szerzett vagyona

reflektál-e kis koru gyermekei nevében, vagy pedig belenyugszik abba, hogy ezt a vagyont Návay Ilonka szegény sorsban élő testvérei kapják meg. Az aradi ügyvéd a napokban kapott választ kérdezősködésére, amely szerint Elsner Tódor feltétlenül gyermekei részére igényli a hagyatékot. Értésülésünk szerint a hagyaték tárgyalás még huzamosabb időt vesz igénybe s ennek befejezése előtt valószínűleg a közel jövőben Návay Ilonka ékszereit és ruháit elárverezik.

A város új tisztikara.

Aradváros tanácsa ma délben ülést tartott, amelyen Angel István dr. helyettes polgármester jelentést tett kolozsvári utjának eredményéről. A helyettes polgármester bemutatta a tanácsnak a reszorttól kapott felhatalmazást, hogy a szervezési szabályrendeletben foglalt új állásokra a pályázat már most kiírható annál is inkább, mert Angel ígéretet hozott, hogy a 15 napos pályázati határidők lejártáig a szervezési szabályrendeletet a reszort feltétel nélkül jóváhagyja. Az új, most életbelépő szabályrendelet szerint Aradvárosnak egy polgármestere és két alpolgármestere lesz s a polgármesteri hivatalon kívül öt ügyosztályt létesít a város. És pedig: I. jogi és közigazgatási, II. gazdasági és pénzügyi, III. népoktatási és közművelődési, IV. népjóléti és közegészségügyi, V. műszaki ügyosztály. A polgármester reprezentálja a várost s csupán a fontosabb és jelentősebb ügyeket intézi. A tulajdonképeni adminisztráció vezetése s a személynégyek intézése az alpolgármesterek feladata lesz.

A felhatalmazás alapján a tanács kimondotta, hogy az új állásokra sürgősen kiírja a pályázatot és pedig a következőkre: két alpolgármester, főjegyző; a polgármesteri hivatalhoz: két másodosztályú aljegyző és egy közigazgatási gyakornok. Az I. ügyosztálynál egy másodosztályú aljegyző, egy közigazgatási fogalmazó. A II. ügyosztálynál: elsőosztályú aljegyző, közigazgatási gyakornok, gazdasági intéző, két növénykísérleti telepi ispán. III. ügyosztálynál: másodosztályú aljegyző. A IV. ügyosztálynál: elsőosztályú aljegyző. V. ügyosztály-

nál: műszaki tanácsnok, két műszaki tisztviselő, két műszaki segéd tiszt. A pályázati hirdetmények a közeli napokban már nyilvánosságra kerülnek.

Utcai jelenet Arad külső részeiről.

Van ebben a jelenetben valami korekészerű.

Szinhelye a pályaudvartól befelé vezető kocsiút, a viadukt és a villamos megálló között.

Idő: délelőtti.

Két életunt vén gebe fásultan ballag egy hasábjával megpakolt parasztszekér előtt. A szekér mellett a járdán egy aszszony megy, a szeme mindig a kocsi ügyell, amiből önkéntelenül következik, hogy a szekér fa az övé. Ha rá ment is az urának vagy két havi jövedelme, de most az övé és megelégedetten baktat a tulajdonnak valamelyes jóleső kifejezésével az arcán. Egyszerre riadtan megáll. Valaki, egy férfi, odament a szekérhez, rövid válogatás után kiemelt egy egészséges szép hasábot, felteszi a vállára és minden szó nélkül, a világ legtermészetesebb arcával nekiindul.

— Hé, — kiált rá az aszszony — hová viszi azt a fát?

— A magáé?

— Persze, hogy az enyém! Hogy meri elvinni?

— Hát ez az egész kocsi fa a magáé és mégis sajnálja a szegény embertől ezt a kis dorongot. Nem szegyélli magát? Mi!

És megy tovább, szörnyen indignálódva. A hasáb fát természetesen viszi magával. Az aszszony, akiben forr a megsértett méltoságon felháborodása, most

erős harcot viv magával. Mert, ha utána megy, esetleg még megszerezheti a fát, de nem biztos. A gorombaság annál biztosabb, amit kapni fog. Viszont itt meg szabad prédára hagyja akkor az egész kocsi, amire már alig várnak a körül settenkedő suhancok. Végre is, nem csekély önmegtartózkodással a kocsi mellett dönt, ami mégis csak nagyobb érték s magában közben igen rossz véleményével van a közbiztonságról általában.

Öt perc múltán kezdődik az egész jelenet előlről. A rekviráló majdnem ugyanaz, csak a tulajdonosok mások.

Magyar—görög közeledés.

Prágából jelenti a „Kürir“ tudósítója, hogy Varsóban tárgyalások folynak a magyar görög közeledés ügyében. A görög kormány már házat is vásárolt Budapesten a követség részére és a követ személye is ki van már jelölve. Ugyancsak megtették a kellő lépéseket a gazdasági kapcsolatok újra felvétele érdekében. Magyarországnak jelentős kivitele volt Görögországba mezőgazdasági termékekben és azt hiszik, hogy a szalonikii kikötő felé sikerülni fog élénk forgalmat létesíteni. Ahogy a magyar politikai körökben állítják, a görög kormány egyik vezető tagja kijelentette, hogy *Görögország csak abban az esetben csatlakozik a kis ententéhez, hogyha annak nem lesz Magyarország ellen irányított éle.*

A negyedik internacionálé.

A „Kürir“ bécsi tudósítója írja, hogy Karl Kautsky tárgyalásokat folytat a bécsi szociálista párt vezető embereivel egy negyedik Internacionálé alakítása céljából, amely összeolvastaná a második és harmadik Internacionálét.

Gyilkos merényletek orosz kommunista vezetők ellen.

Bécs. A Telegraph jelenti Stockholmból: A Trockij elleni merényleten kívül, amely alkalommal Trockijt a vasúti kocsi-ban puskagolyó horzsolta, a következő merényletek érkeztek: Caricinban egy katonai népbiztost nyílt utcán bombával öltek meg. Vjetkában bombát dobtak a kormány tanácstermébe, a szovjet három tagja a robbanásnál meghalt, hét megsebesült. Irkuckban megölték a 30-ik vöröshadosztály parancsnokát. Slatustban megtalálták a rendkívüli bizottság több tagjának borzasztóan megcsontított holttestét. Permben levegőbe röpitették a szovjetkormány üléstermét és a szovjetbizottság minden tagját megölték. Omszkból szintén új merényletek híre érkezett.

A vörös hadsereg offenzívája Wrangel ellen.

Moszkvából jelentik, hogy az egész orosz hadsereg Kiew környékén összpontosítja Wrangel ellen. Trockij maga Karkowban tartózkodik és az új hadsereg szervezését személyesen vezeti. Az offenzíva Wrangel ellen november 19-ike körül fog kezdődni.

Moszkva. Az egész déli fronton visszaszorítottuk az ellenséget, amely menekülésszerűen vonul vissza dél felé.

Törvényszék.

§ Árdrágítási ügyek. Az aradi törvényszéken ma tartotta meg második tárgyalását az árdrágító ügyek elbírálására delegált bíróság Balteanu táblabíró elnöklésével. A bíróság ma Domokos Károly kocsiigartó, Zuba János hentes, Pék István és Barsi János lakatosok ügyével foglalkozott, akiket árdrágításért feljelentettek. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság Domokost és Zubát felmentette a vád alól, Pék István ügyében elhalasztotta a tárgyalást, a Barsi elleni ügyet pedig a következő tárgyalási napig felfüggesztette.

§ Kártérítési per a város ellen. Ez év nyarán a kisvasut mozdonyának szikráitól kigyulladt a volt aradi keményítőgyár épülete, amelyben többek között Garai Károly butorgyáros elraktározva tartotta butorait. Garai Károly most pert indított a város ellen, mert a tüzeset alkalmával negyvenötezer lei értékű butora benn égett a gyárban.

§ Elitölték a regattaház betörőjét. Az aradi regattaházba júliusban betört Brád István többszörösen büntetett aradi lakos. Brád feltörte a regattaház összes szekrényeit, összepakolta az azokban talált ruhákat és az értékeket a regattisták egyik csónakán elszállította. A bíróság ma tárgyalta a regattaház betörőjének ügyét és a visszaeső bűnöst két esztendei fegyházbüntetéssel sújtotta.

Bizalmas tanácskozás a lakáshivatal átszervezéséről.

Buiu Mihály dr. lakásügyi kormánybiztos ma délután Moldován Sylviusz dr. prefektus, Robu János dr. polgármester, Chichin Romulus dr. lakáshivatali főnök, Stefanescu őrnagy ténnyeljáró, Leukutia Aurél prefektusi titkár, Vatián repatriáló hivatali főnök és Sporea lakásügyi tisztviselő bevonásával az aradi lakáshivatal átszervezése dolgában bizalmas jellegű tanácskozást tartott. A kormánybiztos magáéva tette Moldován prefektus tervezetét azzal, hogy a tervezet lakáskiutaló bizottság fogja alkotni a tulajdonképeni lakáshivatalt. A hivatal különben belső és külső szolgálatra osztódik fel. A kormánybiztos ezután hívja fel mindazokat, akik valamely sérelmes lakáshivatali intézkedés ellen a mai napon panasszal éltek, hogy szerdán délelőtt 11 órákor személyesen jelentkezzenek a lakáshivatalban ügyük elintézésére.

Megsemmisítették a CFR. és a MAV. aradi megállapódásait.

Részletesen beszámoltak az aradi lapok annak idején azokról a tárgyalásokról, amiket az aradi üzletvezetőség megbízottai folytattak a MÁV. kiküldöttjeivel a szállítás megindítása és a wagonok kicserélése tekintetében. Mint Clujról (Kolozsvárról) jelentik, ott a napokban a közlekedésügyi miniszter elnökletével az államvasutak delegátusai gyűlést tartottak, melyen szó került az üzletvezetőségek szervezéséről és az előbb említett tárgyalásokról is. A gyűlésen megállapították,

hogy annak idején az aradi üzletvezetőség a saját felelősségére tárgyalat csupán és semmi nemű felhatalmazása a kormánytól nem volt. Ép ezért kijelentették, hogy az akkor kötött egyezséget nem ismerik el, annál is inkább, mert a kormány fentartja magának a jogot, hogy ezeket a tárgyalásokat a békeszerződés 302. szakasza értelmében maga tárgyalja le. Ép ezért figyelmeztették az egyes hivatalokat, hogy jövőben az ilyen önkényes tárgyalásoktól tartózkodjanak.

Lelepleztek egy nagyszabású pénzhamisító bandát.

Becsből jelentik: A budapesti rendőrfőkapitány bizalmas jelentést kapott, hogy a demarkációs vonal, mellett Jánosfalván kitűnően hamisított öt dináros bankjegyek vannak forgalomban. Hamarosan megállapították, hogy nemcsak a demarkációs vonal mentén, hanem a budapesti valutapiácra és a bankoknál is nagy mennyiségű öt dináros van forgalomban. A megindult nyomozás megállapította, hogy a hamis szerb pénzeket Jurisztowszki Sándor nevé

magánhivatalnok hozta forgalomba. A magánhivatalnokot tetlen érték és elkobozták a nála lévő hamis bankjegyeket. Vallomása alapján megállapították, hogy a hamisítást Rikkert János 17 éves műszaki rajzoló végezte. Őt is tetlen érték, amikor a pénzhamisításon dolgozott. A műszaki rajzoló is letartóztatták. Kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy több millió értékű hamis dinárt hozott forgalomba.

Lengyelország nem csatlakozik a kis ententehez.

Take Ionescu utazásai.

Bécsből jelentik: A mai varsói lapok jelentik, hogy a lengyel kormány most válaszolt Take Ionescunak. Válasszában rendkívül barátságos hangon ugyan, de elutasítja Take Ionescunak javaslatát, hogy Lengyelország csatlakozzék a kis ententehez. Hír szerint Lengyelország részéről azt javasolták a román külügyminiszternek, hogy hozzon létre szövetséget, amelyben Lengyelország, Románia és a Balti államok vennének részt.

Csehországi és lengyelországi utazásából visszatérve Take Ionescu, megelégedéssel nyilatkozott az eredményről egy bucaresti lap munkatársa előtt. Prágában Masarykkal és dr. Benesssel folytatott hosszabb eszmecsere. Varsóban pedig a cseh-lengyel elmenteket igyekezett elsimítani. A tárgyalások a kis antantról s annak újabb tagokkal való kibővítéséről folytak.

Varsóból Szerbia és Görögországba szeretett volna menni, ez azonban nyomós okokból elmaradt. A szerb miniszterek jelenleg nincsenek Belgrádban. A görög kormány pedig most van a választási harcban, amely föltétlenül új alakulatot hoz létre. Amint meglesz az új görög kormány, Take Ionescu ellátogat Athénbe és Belgrádba.

Merénylet a Simplon ellen

Bucurestiből jelentik: Tegnap éjszaka, amikor a Simplon Ciokanesti állomást elhagyta, óriási robbanás történt amelynek a vonat egyik vagonja áldozatul esett. Kiderült, hogy a vasuti sínnek dinamittal alá voltak aknázva. A robbanás következtében megsérült kocsiban több utas ült, akik súlyos sérülést szenvedtek. A vonaton utazott Argentoianu belügyminiszter is, akinek azon-

ban semmi baja nem történt. A merénylet gyanúja alatt hat cigányt letartóztattak. A CFR. igazgatósága vizsgálatot indított és a rendőrhatalommal együtt megállapította, hogy vagy rablótámadás vagy politikai merénylet okozta a vasuti szerencsétlenséget.

A vasutvonalat, amely mintegy negyven méter hosszúságban megromlásodott, néhány óra alatt helyreállították.

H I R E K.

— A román királyné Londonban. Mária királyné, Marioara főhercegnő Londonba utaznak a Koburg-gothai nagyhercegnő temetésére.

— Kik pályáznak a budapesti volt Népopera? Bécsből jelentik: Budapesti színházi körök értesülése szerint a budapesti volt Népopera, amely most a városi színház nevet viseli, gazdát cserélt. A Faludyak nem tartanak igényt a színházra, amelynek elnyerésére egész sereg vállalkozó versenyez. Így Tapolcai Dezső, Tangó Egisztó és Kemenes Lajos, Kern Aurél, az Opera volt igazgatója, Böthy Zoltán, a Turul-filmgyár igazgatója, Bakó László és Tury Elemér, valamint Rác Vilmos dr., a Madách-színház volt igazgatója.

— Meghalt Croker. Az irodalomkedvelő közönség sajnálattal fogja tudomásul venni, hogy Croker B. M. asszony mult okt. 25-én Folkestoneban meghalt. Főleg indiai, de más tárgyú társadalmi regényeket is írt, amelynek mesteri meseszövevével mindig le tudta bilincselni olvasóit, főleg a nővilágot.

— Miért van szivar Timisoarán (Temesváron) és miért nincs Aradon? Levél a szerkesztőhöz. Kedves Szerkesztő Ur! Nem vagyok panaszos természetű ember, nem is igen hiszem, hogy sok foganatis lenne annak, amit elmondok, de elmondom, mert egy bizonyítékkal többet akarok szolgáltatni ahhoz, hogy mi aradiak mindig és mindenben lemaradunk a többi városok közönsége megett. Nem panaszképpen mondom, de erős dohányos vagyok. S szinte életszükséggé vált nálam, hogy olykor ebéd, meg vacsora után elszívjak egy-egy szivart. Illetve szivnék, ha lenne. De nincs, mert mi aradiak, csak mint régi szép idők emlékeiképpen emlékszünk vissza arra a nagyszerű időre, amikor a trafikokban nemcsak egyes-egyedül újspapírt és cigaretta papírokat árultak, hanem trafikot is. A multkor odaát jártam Timisoarán és legnagyobb meglepetéssel láttam, ami itt nálunk szinte szenzáció számba menne, hogy a kávéházban hatalmas, ha nem is épen tudóságosan illatos szivaroktól, bodor füstököt eregetek boldog halandók. A temesvári trafikokban t. i. minden nagyobb nehézség nélkül lehet szivart vásárolni. Kérdem szerkesztő urat, mennyivel érdemelték ki inkább a timisoaraiak azt a boldogságot, hogy szivarhoz jussanak, mint mi Aradiak? Egy szenvedélyes dohányos.

— A külföld keresi a magyar bort. A gazdasági tudósító jelenti: A magyar borkivitel a gyenge, közepes termés ellenére is egyre nagyobb arányokat ölt. A magyar bor ugyanis valutáris okokból a legolcsóbb a világpiacon, másrészt pedig a kontinens bortermeze nagyon gyenge volt és ez magyarázza az élénk keresletet a magyar bor iránt. A fő kiviteli piac Ausztria, Hollandia az állami bort keresi és részére nem tudunk eleget szállítani.

— **Budapesti valutaárak.** Bécsből jelentik: Nov. 6-án Budapesten a valutaárak a következőképpen alakultak. Napoleon 1400—70, angol font 1665—85, dollár 490—501, francia frank 32—50, márká 6'14—05, lira 17'70—45, osztrák korona 103'5—2, leu 7'90—7'70, szokol 5'28—45, svájci frank 77.

— **Az agrárreform hibái.** Aradvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor tartotta meg november havi ülését, amelyen először elnökölt Moldován Sylviusz, a vármegye új prefektusa. Az ülésen behatóan megtárgyalták az agrárreform hibáit. Különösen a reform végrehajtásában találták sok kivetni valót és mint visszas állapotot említették meg, hogy a névjegyzéket ugyanazok állítják össze, akik azt revidálják s hogy a névjegyzékben nem sorolják fel ki hány éves s így előfordult több esetben, hogy tizenhatéves gyerekek és ötven-hatvanéves agastyánok is kaptak földet. Az elnökölt prefektus javaslatára bizottságot küldtek ki, amely egy memorandumot állít össze és ezt a vármegyei képviselői parlament elé terjesztik.

— **Döntés egy rég húzódó üzletrekvirálás ügyében.** Adler Andor főtéri üzletét, mint azt annak idején az aradi lapok ismertették, a lakáshivatal elrekvirálta Harmat János és Roxin Miklós kereskedőknek. Roxin közben bevonult katonának és így az üzlethelyiséget Harmat János vette birtokba, ami ellen Adler kifogással élt s hivatkozva arra, hogy ez a lakáshivatal kijátszása, valamint, hogy egy rendelet szerint üzlethelyiséget még abban az esetben sem lehet elrekvirálni, ha a tulajdonosnak másutt is van üzlete, a lakáshivatal határozatát megfélebbizte a belügyi reszorthoz. A reszort határozatát most hozta magával Guiu Mihály kormánybiztos, amelyben Adler felebbezését elutasítják, megerősítve a lakáshivatal határozatát, a helyiséget Harmat Jánosnak utalják ki.

— **Köztisztviselők nem alkothatnak szakszervezetet.** Bucarestből jelentik: A tegnapi tartott minisztertanács ismét foglalkozott a köztisztviselők szervezkedésének kérdésével. A tanácskozás során azonban a kormány abban állapodott meg, hogy megadja a szervezkedési jogot a köztisztviselőknek, de csak a következő feltételek mellett: A tisztviselők szervezkedésének nem lehet alapja az állam, mint munkaadó elleni harc. Ennélfogva kivánságaik és követeléseik elérésére sztrájkot nem kezdhetnek. Nem engedni meg a kormány a szakszervezet elnevezést, amely az osztályharc fogalmát foglalja magában.

— **Hirdetmény.** Aradváros szinügyi bizottságának megkeresése folytán s mert a színházban most már a közönségnek megfelelő dohányzó helyiség áll rendelkezésére, figyelmeztetem a színházba járó közönséget, hogy ott a dohányzástól annál inkább tartózkodják, mert a hatósági közegek a közvagyron s emberek elleni ezen kihágásért az illetőket előállítják s a legszigorúbban megbüntetik. Arad, 1920. november 6. Robu, polgármester.

Interpelláció az angol alsóházban a magyar nemzeti hadseregről.

Bécsből jelentik: Az angol alsóház minapi ülésén Kenworthy képviselő interpellációt intézett a külügyi államtitkárhoz, hogy mennyi a magyar hadsereg jelenlegi létszáma és az miért nem igazodik a trianoni békeszerződés feltételeihez. Harmsworth államtitkár válaszában közölte, hogy a magyar hadsereg jelenlegi létszáma 36 ezer, de a békeszerződés életbelépésétől számított három hónap alatt azt 35 ezer főre fogják leszállítani. Az interpelláló képviselő erre azt kérdezte, nincs-e Magyarországon 300 ezer ember fegyverben, amely

létszám alkalmas volna arra, hogy a szomszédos államok biztonságát veszélyeztesse. Sir Samuel Hoare felszólalása után az államtitkár kijelentette, hogy az ügyek iránt a budapesti angol megbízott utján érdeklődni fog.

Az angol alsóházban történt interpellációra Csáky Imre külügyminiszter kijelentete, hogy a magyar hadsereg mindössze valóban 36 ezer főből áll, de neveléses is a magyar hadsereg nagy létszámáról beszélni, hiszen kezdettől fogva itt vannak az antant megbízottak, amelyek a magyar hadsereget ellenőrzik.

Budapesten tíz órakor van a záróra.

Bécsből jelentik: A magyar szénbizottság átiratot intézett a kormányhoz, amelyben a szénhiányra való tekintettel a záróra újabb meghatározását kérte. A kormány a színházak, mozik, kabarék és vendéglők esti záróráját 10 órában állapította meg.

— **Új vizsgálat aradi jótékony egyesületek ellen.** Még Crisan Aurel dr. prefektus rendelkezése az aradvárosi prefektúra hivatalának idején felszólította az aradi összes jótékony és társadalmi egyesületeket, hogy alapszabályikat és számadásaikat felülvizsgálás végett terjesszék be. A felülvizsgálatot Berzován János főszámvéve végezte s arról jelentést is tett a prefektúrnak, amely ennek alapján az iratokat kiadta az egyesületek legnagyobb részének. Voltak azonban olyan aradi jótékony egyesületek is, amelyek ügymenetéről a felülvizsgálati jelentés külön számol be s a hibákat is felsorolta, ezekre a prefektus külön intézkedést kérte. Időközben azonban megtörtént Aradon a prefektusváltozás s akkor már Crisan dr. nem kívánt ez ügyben végleges intézkedést tenni. Ez egyesületek iratai most Moldovan prefektus elé kerültek, aki rövidesen meghozza döntését a felülvizsgálatnál észlelt dolgában.

— **Egy aradi órásmester jótékony egyesületekre hagyta a vagyonát.** Scheer Nándor aradi órásmester halála előtt végrendekezett és egész vagyonát jótékony célra hagyta. Amikor halála után felbontották végrendeletét, kiderült, hogy örökösül az aradi lpartestületet, a Polgári Jótékonyegyletet és a Polgári Jótékony Nőegyletet tette meg. Ez a három egyesület kapta meg a jótékony hajlamu órásmester hegyaljai szőlőjét, kaszálóit és az aradi házat. Az örökösök azt kérelmezték a hatóságtól, hogy Scheer hagyatékát eladhassák és a reszszorttól ma megérkezett a válasz, amelyben elismerik az örökséget s hozzájárulnak a hagyaték eladásához.

— **Dühöngő örült.** Ma reggel sürgős segítséget kértek a rendőrségtől Angyelác Tivadar Teleky-utcai lakos hozzátartozói, akin váratlanul dühöngő örület tört ki. A rendőrség intézkedésére a mentők beszállították a kózkórházba a tragikus sorsu embert.

— **Panaszok a lakáshivatali kormánybiztos előtt.** Megirtuk tegnap, hogy Guiu Mihály lakáshivatali kormánybiztos felhívta azokat, akiknek a lakáshivatal működése ellen bármilyen panaszuk van, ezt írásban jelentsék be hozzá. Érdeklődtünk a lakáshivatalnál, ahol azt mondták, hogy eddig mindössze csak két panasz érkezett be. Az egyikben egy elkésredett 6 gyermekes családpanaszok dök, hogy nem tud lakáshoz jutni s kénytelen a családjával egy istállószzerű helyiségben lakni, a másikban meg egy házigazda vádolja be egy lakóját, holmi rendetlenségek miatt. A közönség általában félreértette a felhívást s legtöbben nem panaszkodni, hanem lakást kérni jöttek, mert azt hitték, hogy a kormánybiztos korlátlanul rendelkezhet a lakások felett. A beérkezett panaszok felett holnap fognak dönteni.

— **Drágább lesz a sziléziai szén.** A Neues Wiener Tagblatt értesülése szerint november közepén felemelik a felső sziléziai szén árát. A sziléziai barnaszén árát októberben állapították meg a korona akkori kursza szerint, a márkát 550, szokott 460 koronával átszámítva. Azóta azonban a márká és a szokott ára nagyon emelkedett.

— **A szociálisták veresége Romában.** Félhivatalosan jelentik Romából, hogy a községi választásoknál a szociálisták elenyésző kisebbségben maradtak az alkalmilag egysült, „kontitációs blokk”-kal szemben.

— **A tanonciskolai beiratások.** Az iparos-tanonciskolában az előadások megkezdődtek. Felhívom az összes tanoncokat tartó mestereket, hogy tanoncaikat legkésőbb f. hó 15-ig írják be, mert ezen időn túl bírságolva lesznek a be nem iratkozottak. Ugyancsak ezen határidőig kell beiratkozniuk az ács, kőműves tanoncoknak is, mivel a fent jelzett napon ezen osztályokban is megkezdődik az előadás. Oradeán Traján, iparostanonc-isk. igazgató.

— **Kirabolták magyarországi Szent Erzsébet koporsóját.** Marburgból jelentik. Magyarországi Szent Erzsébet koporsóját ismeretlen tettesek kirabolták. A tolvajok 113 drágakövet és 12 gyöngyöt vittek el, amelyek összértéke kétféle millió korona.

— **A görögországi zavarok.** Párisból jelentik: Konstantin exkirály hívei keresztül akarják vinni, hogy a görög trónkérdést népszavazással szabályozzák. A Venizelosz párti sajtó ezzel szemben kijelenti, hogy a görög alkotmány szerint a királyt a kamara választja.

— **Elítélt árdrágító.** Az aradi kihágási bíróság Kaiser Albert vendéglőst, akinek a törvényszéki palotával szemben van üzlete, 5000 lei pénzbüntetésre és harmincnapos elzárásra ítélte. — Az aradi vendéglős azért részesült ilyen szigorú büntetésben, mert még szeptember hónapban meg nem engedett magas áron árusította a szőlőt üzletében.

— **A román újságíróegylet felhívása.** A bucuresti „Acociatia Generale a Presei Romane” felhívást bocsátott ki az összes nagyromániai újságíró egyesületekhez, hogy alkossák meg nemzeti és valláskülönbség nélkül a romániai sajtó föderációját, amely csatlakoznék az internacionális sajtóegyesülethez, amelynek Bruxellesben állítanak fel központot.

— **A kincstár tartozása az aradi gázgyárnak.** Az aradi villanygyár igazgatósága hetekkel ezelőtt 130.000 koronát meghaladó számlát nyújtott be Aradváros polgármesteri hivatalának, még 1919-ben történt katonai beszállásolások alkalmából szolgáltatott áramdíj fejében. A város vezetősége e számlából mindössze 30.000 koronát ismert el, azzal, hogy a fennmaradó körülbelül 100.000 koronát kitévő összeg a katonai kincstárt terhelik. Az aradi gyár új tulajdonosi ma sürgős értesítést küldtek Bucarestből az igazgatóságnak s kérték e katonai számlákat. Az új tulajdonosok ugyan eljártak Rascanu hadügyminiszternél, aki már intézkedett is, hogy a hadügyi miniszter folyósítsa e hátralekös összeget. A gyárigazgatóság sürgősen eleget tesz e felhívásnak, mert a rég várt jelentős összeg nagy könnyebbséget szerez a gyárnak a szénbevásárlás tekintetében.

— **Kirabolt és eltüntetett zongoragyáros.** A budapesti rendőrség két nap óta nyomozást folytat Reismann Jakab budai zongoragyáros után, aki szombaton eltávozott irodájából s azóta eltűnt. A gyáros lakásán aznap este három civilruhába öltözött férfi járt, akik nyomozó detektíveknek mutatkoztak be, kinyitották a Wertheim-szekrényt, — kétségtelenül azzal a kulccsal, amelyet Reismanntól elvettek — és még eddig meg nem állapított értékű pénzt vittek el onnan. A rendőrség megállapította, hogy a zongoragyárost álnyomozók fogták el és ismeretlen helyre hurcolták.

A szerkesztésért Neidenbach Emil felelős, Cenzurat: Al. Mihutia,

EXPRESS

KELMEFESTŐ ÉS VEGYTISZTÍTÓ GYÁR
Str. Eminescu (Deák F.-u.) 2. az udvarban.

24 óra alatt fest, tisztít a legjobb minőségű anyagokkal, felelősségteljes kivitelben. — Gyász-munkák azonnal elkészülnek. —

JEANETTA MOHR

vizsgázott fogtechnikus, Aradon.
:: Luther Márton-tér I. szám alatt ::
Fogzás teljes érzéstelenítéssel (foggyasztás útján). Aranyhidak, aranykoronák, mindennemű kaucsuk fogazatok, szájpaddás nélkül és légkamrák Arany fogak, amagallán, porcellán- és cementtömések (plombák), mérsékelt díjszabás mellett készíttetnek. — 26 évi gyakorlat.
JEANETTA MOHR vizsg. fogtechnikus. Rendel. d. e. 8-12, 2-6-ig.
Vidéktelek 24 órán belül kielégítotnek.

250 Le i é r t

maximális áron alul készítenk minden fazonban legmodernebb kivitelű ur i

öltönyöket Krisan si Redes

uri szabók

Arad, Str. Bratlanu (Weitzer-u. 10.)

Lud. Beregszászy

Arad, Strada Eminescu (Deák Ferencz-u. 31.)
Nemes szörmék raklára valódi bőr kabátok nagy-bani készítése és eladása. Szörmédolgok megrendelése; általalítások legujabb divat szerint.

Elsőrendű

tüzipát és faszenet

apritva házhoz is szállít

tüzifa- és szén-kereskedés

Arad, Strada Alexandru Gavra (Gsernovits Péter-utca) 18. szám.

Leichner-fettpuder, Houge de teater, Ajak-ir, Chesebrough amerikai vaselin, Borvaselin, Irigateurok, csövek finom paragumból, Legfinomabb olasz és sweitz kötszerek, gyapotok, Epileptol, Epilepticon epilepsia elleni szerek, Diphtheria serum, Karlsbadi só, Ruhafestékek, Sertés táp- és óvszerek, Legfinomabb Eau de Cologne Irákarábián hajfestő világos és sötétbarna, valamint fekete színekben Hajszókitók, rumessenciák, likőressenciák

Dr. Földes si Hehs Arad

Ujbutorhitel

minden hitelképes egyén beszerezhet ebédlő-, háló- és konyhaberendezéseket, ugymint egyes

fa- és vasbutort

100 Lei után fizet hetenként 60 banit
1000 Lei után fizet hetenként 6 Leit
10000 Lei után fizet hetenként 60 Leit

5 éven át tőke és kamattal együtt

Garai Károly

butorüzletében

Arad, Asztalos Sándor-u. 5. sz.

Városi Színház

:: A színház heti műsora ::

Vasárnap d. u.: Tul a Nagyk. Ivanon. Este: Gyimesi vadvirág. B)

Hétfő: Az Idegen . . . dráma és Bajazzók opera. (C)

Kedd: Az Idegen . . . dráma és Bajazzók opera. (A)

Szerda: A ciganygrófnő. (B)

Csütörtök: Probaházasság. (C)

Péntek: Szerelom vására (A)

Szombat d. u. Sárka eslő; este Czifra nyomoruság. (B)

Vasárnap d. u. Százszorszép; este Farsang tündére. (C)

La Traviata. (Levél a szerkesztőhöz). Igen tisztelt Szerkesztő ur! A szigorú német kritika szerint az első felében a könnyelműséget, második felében a tuberculozist dicsőítők, zenei tekintetben örökbecsül Verdi operát adta elő tegnap a színház. Mikor megjegyzem, hogy ezt az operát jobb előadásban is láttam már Aradon, csupán a rendezésben nem először előfordult hibákra kívánom szerkesztő ur figyelmét felhívni. Az opera első felvonása augusztusban, a II és III. januárban játszódik le. A rendezés tekintet nélkül erre, a II. felvonást vidéki kastélynak havas kertre néző földszinti szalonja helyett, virágpompás udvar-kertben játszatja le, amiből értelemzavaró helyzetek állanak elő, lévén a II. felvonásban nyár, az ugyanaznap éjjelen játszó III. felvonásban pedig farsangi ünnep. Ugyancsak értelemzavart idéz elő a II. felvonás utolsó részének kihagyása is. A rendezés hibáit kell felróni egyik szereplőnek a II. felvonásban zsakettből és cilindertől álló vadászruháját. Tisztelettel egy előfizető.

Az Idegen . . . jövő heti bemutatója érdekes színházi eseménynek készül. Növveli az újdonság iránti érdeklődést, miszerint városzerte tudják, hogy az Aradon lakó szerző incognitóban kívánt maradni s így a színlapon szereplő Moor Titusz név csak álnév. Az izgató cselekményt egy felvonásos drámat két egymásutáni estén játsszák, hétfőn a Bajazzókkal és kedden a Paraszbecsülettel együtt. Érdekes a dráma szereposztása is, mert a nagy női főszerepet Horváth Mici, a társulat népszerű primadonnája vállalta magára és rajta kívül Forgács, Várnay, Kertész, Földes, Fülöp Irma és Olasz jutottak hálás szerephez. A két operában Várady Margit, Halmos Mici, Takács és Ladiszlay játsszák a főszerepeket.

Uránia színház

Newyork rejtelve X. és XI. részét mutatja be vasárnap és hétfőn az Uránia-és Apolló-színház. A közönség érdeklődése már a végsőkig van csigázva és alig várja az izgalmasabbnál-izgalmasabb fejezetek bemutatását. A X. rész a Párduc-gondola és Clarel torpedója című fejezeteket hozza elénk az eddigénél is érdekfeszítőbb rendezésben s látjuk Wu-Fang és Clarel elkeseredett élet-halál küzdelmét és a harc Wu-Fang halálával végződik. Hova lett azonban Clarel, erre a XI. rész adja meg a feleletet. Az utolsó rész méltó befejezése az eddigi izgalmas jeleneteknek, a melyben Clarel a francia mesterdetektív végső diadalát aratja és boldogan tér vissza jegyeséhez Helénához, akit halálos veszedelmek kiállásával érdemelt meg s akivel nyugalmas és boldog élet reménye várja.

Szent Yves szírt szemé című grandiózus Pathé drámat veszi 18-án egy napra műsorára az Uránia-színház, hogy a közönség óhajára ezt a gyönyörűséges filmet ismét bemutathassa.

Erzsébet mozi

Az Erzsébet mozgó-színházban folyó hó 14-én, vasárnap A Strassburgi Antiquarius című 5 felvonásos hatalmas német dráma kerül vetítésre. Strassburg városban egy családnál kap szállást Hubert dr. egyetemi tanár tartalékos százados, ki a szabad idejét arra használja fel, hogy a nagy, véres francia-porz háborút írja le. Közben szállásadójának leánya, Babetta szerelmes lesz a tart. századosba, de a leány a barátnéjában vetélytársra talál. Hosszu küzdelem után Strassburg városa is tűzvonalba esik, ahol maga a százados is az ellenséges repülő bombáitól megsebesül, aki később Babetta által jó ápolásban részesül. Végül a háború is elmúlik és ők egymásé lesznek. Az előadás kezdődik fél 5, 6 és 8 órakor. Helyárak: Zsöllye 2-50 L., I. hely 2 L., II. hely 1-50 L., III. hely 1 L., IV. hely 50 b.

Modern kabaré

Énekes újdonságok a Modern Kabaréban. Általános elismeréssel és szimpátiával találkozunk a Modern Kabaré direktórájának az a dicséretes törekvése, hogy egyfelvonásos operetteket és kis énekes darabokat is bemutat a közönségnek kiegészítve teljes zenekarral. A zenialis Péter Ervin karmester kitűnő vezetése mellett mutatták be tegnap a Kiss Kadett című hangulatos operettet, amely Kiss Cecilinek, a máris oly népszerű primadonnának, Lantosnak, Váradinak és Rudas Bandinak hozott maradandó sikert. — Kiss Cecil és Rudas Bandi nagyszerű táncosbalettjét többször meg kellett ismételni. Várad nagyszerű új magánzámait, új bohózat és tizenegy kitűnő száma egészíti ki a nagyszabású új műsort, amely ma, vasárnap délután fél helyárak mellett, este rendes helyárakkal mutat be a társulat. Hétfőn új pikáns műsor két új pikáns bohózzal.

A szerkesztésért Neidnabach Emil felelős.
Cenzurat: Al. Mihutia.

Ujságelárusító vidékre felvétetik

a Rendkívüli Ujság kiadóhivatalában.

Friss csukamájolaj
most érkezett. Eredeti üveg 20 Lei.

Frigin fagybalzsam
fagydagánatok elmulasztására, fagy viszketagsok megszüntetésére a legjobb. — Ára 5 Lei 101

Anagallin tyukszemirtó
ismét kapható. — Ára 6 Lei.
HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában,
Aradon, a megyeházzal szemben.

KOMLÓS si MÚZSAY

férfi- fiu- és gyermekruha áruháza (mérték utáni uri szabóság) 133

MEGNYILT

Báró Bohus-palotában a színház főbejáratával szemben strada Berthelot (Atzél P.-utca)

TÜZIFA

waggonként és ölenként apritva és házhoz szállítva olcsó árban kapható az

Aradi Kereskedelmi és Áruforgalmi R.-t-

nál Bank-palota, Zrinyi-utca, Aradi Ipar- és Népbank helyiségében.

Apróhirdetések

Alkalmazást keres.

Művészteremnek ajánlkozik a gyermektelen házaspár. Férfi szereplő Cím Wallinger hirdetőjében. 150

Fiatal asszony ajánlkozik uri hához mosni vagy vasalni Varjassy Lajos-utca 7. szám. 198

Vétel és eladás.

Egy nagy kétajtós szekrény eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 420

Eladó. Kézipéntár, Wertheim-rendszerű, eladó. Megtekinthető a »Rendkívüli Ujság« kiadóhivatalában, Deák Ferenc-u 7.

Lakás.

3 szobás lakás átadó butorokkal együtt. Értekezhetni dr. Schmitt ügyvédnél Margit-utca 7. 197

Az Aradi Kötő- és Kötőszövőgyár R.-T.

ezuton hozza nagyrabecsiült vevőinek tudomására, hogy gyárüzemét

Lövész-utcai

ujjonnan felépített gyárába helyezte át, a hol

mindennemű kötött- és kötőszövedék a legjobb, legizlesebb és legolcsóbb kivitelben állandóan

kaphatók.

LEGUJABB BUDAPESTI

KÖNYV-UJDONSÁGOK

ELŐNYÖS ÁRAK MELLETT KAPHATÓK

OLÁH SÁNDOR és Tsa.

KÖNYVKERESKEDŐNÉL MINORITA-PALOTA

Kárpitos

iparágba vágó új és javítási munkákat szakszerűen és pontosan elvállal jutányos árak mellett.

Horváth

kárpitos Arad, Lázár Vilmos-utca Földes-gyógyszertár mellett.

Mindenki tudja,

milyen kitanódon és háziasan készült itékek és tisztán kezelt italok kaphatók a régi jóhírnevű **Waller Étterem**ben Aradon, strada Bucur No 2 (Eötvös-utca.)

UNIO

vagy tisztító vállalat. — Minden olyan munkát, melyet a helyszínen adnak át elkészítésre, vágott, még ugyanazon hétköznapján kifogástalanul elkészítve rendbehozza a Fűzőt: Beada Romanului (Zrínyi-utca) Bobs-palota, „Apoló” mellett.

ÓRAS ÉS VÉSNÖK.



Saját műterem és órajavító műhely. ::::: Elsőrendű munkák órajavításban. Cimert, monogramot, jegygyűrűket, egyleti- és sportjelvényeket a legművészesebb kivitelben **CSÁKY** óras ékszerész készít és vés :-: :-: és vésnök :-: :-:

ARADON, STR. HORIA (SZÉCHENYI-U) 1. SZ.

Szenzáció! Mindenki figyeljen!

Gyógyszerész urak és a nagyérdemű közönség!

Ismét érkeztek kül- és belföldi gyógyszerek és különlegességek. Megtekinthető a párisi »Elysée« és »Lady« parfümeriák karácsonyi és újévi complete, hölgyek, urak és gyermekek részére bámulatos olcsó árakon Angol rum és likőr eszenciák. Külföldi puderek, kölnivizek, szappanok, szájvizek, arokrémek, hajszeszek, friss halmájelaj, szagmentes vaselin, glycerin, finom benzín nagyban és kicsinyben a legjutányosabb árakon. 193 EUGEN LAZAR si COMP KIGYÓ NAGYDROGÉRIA ARAD (ANDRÉNYI-ÉPÜLET.)

Állandó

gyorsáru gyűjtő-kocsi forgalom

Arad-Teus [Tövis]-Brassov [Brassó].

Arad-Teus [Tövis] Cluj [Kolozsvár]-Oradea [Nagyvárad]

Arad-Vintul de jos [Alvincz]-Sibiu [Nagyszeben]-Fogarás-Brassov

Arad-Tirgul Mures [Marosvásárhely]-Brassov

Arad-Timisoara (Temesvár)-Orsova

vonalak összes állomásaira felelősség mellett kísérvél.

A városi menetjegy-iroda megbízottja:

Rubinstein Mór,

államveszeti szállító.

A Weitzer János gép-waggongyár és vasöntöde részvénytársaság Aradon

felvesz asztalos, kárpitos, mázoló és betűíró tanulókat

Érdeklődők a gyár műhelyfőnökségénél jelentkezzenek. 187

LEGSZEBB KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI

AJÁNDÉK

egy életnagyságu kép, amely bármily régi és megfakult kép után is készíthető. Eredeti kézirajz pastell, aquarell- és lajkivitelben jutányosan.

Tájképek

nagy választékban. Kiállítás mindenkor megtekinthető! ERA: N BERNÁT arcképfestő Aradon, Asztalos Sándor-utca 2. szám.

Központi Étterem

Elsőrendű román, francia és magyar konyha Állandóan rostonsült. Frissen csapolt temesvári Casinosör, kitűnő palack-bor. Minden este Albert Gyuszi és Puci Pista játszik.

Ha irógépe elromlott, hívja fel a

33.

telefonszámot, szakértő műszerész azonnal küld

Bodnár

irógépvállalata a főpóstával szemben.

Irógépek

vétele, eladása, javítása és karbantartása.

Üzemkellékek nagy raktára. Irásmunkák, fordítások vállalása. —

Friss irógépszalagok darabja 30 lei.

A Városi kávéház

a legkellemesebb szórakozóhely :: Naponta cigányzene. Hideg buffé

Miért oly tiszta ön?

Azért, mert mindennemű festést és tisztítást az

„ADRIA“

hoz viszek ahol a legszebben és legolcsóbban ezközik. Gyártelep: Szarvas-utca 3 sz Gyűjtőtelep: str. Bratianu (Weitzer-utca) inorita-palota, str. Metianu (Forray-utca) román templom épület, str. Alexandri (Salcz-utca) 3. szám. 116

Két modern, látható irásu

:: IRÓGÉP ::

jutányos árért eladó.

Cím WALLINGER hirdetőjében Aradon, Lázár Vilmos-utca. 151

Szeplős,

csunya lányok, májfoltos kiütéses asszonyok azonnal szépek lesznek ha Földes Margit-crémét használják.

A Margitcrème megszünteti májfoltot, szeplőt, kiütéseket, atkát és mindennemű bőrbaj. Zsirtalan ártalmatlan rögtön szépit, teljesen béke minőség-ből készül.

Dr. Földes-Hohs Arad.

Bédogos

iparágba vágó új és javítási munkákat fürdőszoba, vízvezeték és csatornázási berendezést szakszerűen, pontosan és jutányos árak mellett eszközöl 141

Stefan Marik

épület és műbádogos, vízvezeték és csatornázási berendező vállalata Arad, Bul. Reg. Ferdinand Boros Béni-tér 7 szám. Braun festékkereskedő házában hátul az udvarban. A címre tessék figyelni!